

Z jasnejšim pogledom v prihodnost

(nadaljevanje s 1. strani)

tem. Kako doseči, da bodo res vsi delovni ljudje in občani imeli možnost vključevati se v reševanje družbenih zadev. Ob poslušanju diskutantov z Reke, iz Zagreba, Novega Sada, sem dobil vtis, da organizacijske oblike niso povsod povsem enake, da pa so si težave, ki nastopajo pri uveljavljanju delegatskega sistema, precej podobne. Menim, da bo med glavnimi prihodnjimi nalogami vseh subjektivnih sil, da z odločnejšo akcijo čim hitreje odpravimo slabosti. S tem je tesno povezano vprašanje organiziranosti samih komunistov. O tem obširno govori tudi sprejeta resolucija, ki jo bomo morali uresničevati v okolju, kjer pač delamo in živimo. Opozoril bi na besede tovariša Tita, da z uresničevanjem sprejetih sklepov ne smemo odlašati. S tem v zvezi menim, da bi bila koristna pogostejša izmenjava izkušenj med velikimi mesti, pa tudi med posameznimi krajevnimi skupnostmi, da iščemo nove oblike in poti, s katerimi bi v največji možni meri slehernemu delovnemu človeku in občanu omogočili sodelovanje pri iskanju najboljših rešitev, ki pa morajo biti skladne s splošnimi družbenimi interesi oziroma z razpoložljivimi materialnimi sredstvi. Spodbujati bi morali pobudo slehernega posameznika, česar pa ne bo mogoče doseči brez vključitve vseh subjektivnih sil v takšno reševanje družbenih zadev. Pri tem ne smemo pozabiti pomena hišne samouprave. V reševanje konkretnih nalog v krajevnih skupnostih se bodo morali vključiti vsi tam živeči komunisti, pa četudi bo treba zaostri odgovornost vsakega komunista za politično delo v kraju bivanja.»

Antonija Setnikar, učiteljica OŠ Tone Čufar je prvi dan sodelovala v verifikacijski komisiji, ki je med drugim ugotovila, da je iz Slovenije manjkala le ena delegatka, pa še ta zaradi bolezni. Zatem je tovarišica Setnikar sodelovala v komisiji za idejnopolitični in organizacijski razvoj ZK, za kadrovske in akcijsko usposabljanje ter statutarna vprašanja. Zaradi osebnega interesa je prisluhnila tudi nekaterim razpravam komisije za vprašanja socialistične preobrazbe vzgoje in izobraževanja, znanosti in kulture, zlasti tistim o usmerjenem izobraževanju, vlogi učencev in učiteljev. V spomin si je vtisnila zlasti nalogo, da bo treba učence še bolj vključevati v vse procese vzgoje in izobraževanja, naj bi torej postali subjekt tega procesa. Vtise s kongresa je takoj po vrnitvi posredovala tovarišem iz osnovne organizacije ZK.

Akcijsko usmerjene razprave

Vlado Smrekar, visokokvalificirani orodjar, vodja orodjarne v Unis Rogu, je sodeloval v komisiji za razvoj socialističnih samoupravnih družbenoekonomskih odnosov, materialni in družbeni razvoj, kjer je bilo veliko govora o težavah, ki tarejo naše gospodarstvo bodisi v razvitih kot tudi manj razvitih območjih države. Pretežno vsi referati so bili akcijsko usmerjeni, opozorili so na vprašanja krepitve družbene produktivnosti dela, reprodukcijske in s tem tudi konkurenčne sposobnosti našega gospodarstva na svetovnem tržišču. Nadalje so opozorili na nujnost usmeritve v rentabilne naložbe, kot tudi na tesnejšo povezavo med združenim delom in znanstvenimi

ustanovami. Nato je dodal: »Lahko upravičeno pričakujemo, da bo ljubljansko gospodarstvo dobilo večjo podporo za razvoj industrije. Kongresni dokumenti se nanašajo tudi na našo tovarno, ki sodi med tiste z nekoliko zastarelo tehnologijo, zato smo se odločili za naložbo v novo proizvodno dvorano. Sodelavci so me danes, prvi dan po vrnitvi, podrobno spraševali o kongresnih sklepih, kar pomeni, da so res z veliko pozornostjo spremljali delo kongresa.«

Bistven premik

Suzana Šoster, Mladinska knjiga, urednica Vesele šole pri Pionirskem listu.

»Delala sem v komisiji za vprašanja socialistične preobrazbe vzgoje in izobraževanja, znanosti in kulture. V svoji razpravi sem spregovorila o problematiki mladinskega periodičnega tiska. Ostali delegati so razpravljali o vrednosti informativne dejavnosti, knjig, časopisov in drugih medijev, nihče pa se ni dotaknil mladinskega periodičnega tiska, zato je bila moja razprava toliko bolj pomembna, posebno, ker smo v Sloveniji po dolgoletnih naporih uspeli ustvariti bistven premik in dati mladinski periodiki tisto vrednost, ki jo ima. Tu ne gre samo za informativno dejavnost, tu gre za prispevek k celotni socialistični preobrazbi in vzgoji mladega človeka.

Vsi smo si prizadevali, da bi se v štirih letih, do naslednjega kongresa to področje vzgoje in izobraževanja še bolj razvilo, z željo, da bi dali vsem otrokom enake možnosti za vzgojo in izobraževanje.«

Vladimir Jerman
Sonja Seljak
Foto: Marjan Garbajs



Kljub temu, da proizvodnja v Pletenini ni zastala niti za hip, so vse delavke in delavci ob brnenju strojev v vseh obratih preko ozvočenja spremljali delo XI. kongresa ZKJ od prvega do zadnjega dne.

Pozorno spremljanje

Zaradi kongresa naše delovne in druge obveznosti niso zastale, kljub temu pa so vsi naši delovni ljudje in občani pozorno spremljali njegovo delo. Fotografski aparat je zabeležil dva takšna primera.



V kliničnem centru so se vsi lažji bolniki zbrali pred televizorji,

MALA ANKETA O VELIKEM DOGODKU

Močan odmev Titovega govora

XI. kongres jugoslovanskih komunistov so z velikim zanimanjem spremljali doma in v svetu. Posebno Titov referat: »ZKJ v boju za nadaljnji razvoj socialistične samoupravne in nevrščene Jugoslavije«, ki so ga delegati in gostje kongresa nagradili z burnim aplavzom, so naši delovni ljudje in občani sprejeli z veliko pozornostjo in navdušenjem.

Vsi, ki smo jih obiskali na delovnih mestih in jih povprašali o vtisih, so si bili enotni, da je tovariš Tito natančno analiziral dosežke ter dal napotila za vse tisto, kar moramo za boljši jutri še napraviti.

RADOŠ GAŠIČ, varilec v tovarni koles Rog: »Kongres je za jugoslovanske komuniste zelo pomemben sestanek, kjer se bodo delegati dogovorili za nadaljnje delo. Številne tuje delegacije pa bodo načela naše politike miru, nevrščeniosti in socializma ponesle v svet.«

ANICA GIRANDON, frizerka, Brivnice in česalnica Ljubljana: »Delo kongresa spremljam po radiu in kar me še posebej zanima, si preberem v časopisih. Reči pa moram, da smo se v naši osnovni organizaciji ZK začeli pripravljati na XI. kongres ZKJ že veliko prej, že takrat, ko

smo se pripravljali na kongres slovenskih komunistov.«

MILAN DŽUVER, samostojni obrtnik, krojač na Gregorčičevi 10: »Čeprav imam veliko dela, Titovega govora nisem zamudil. Všeč mi je bilo, ker je Tito enako kritično poudaril uspehe, ki smo jih dosegli in pa tudi napake, ki so se pojavljale. Pa še to sem si zapomnil, da moramo vsi varovati pridobitve na vseh področjih. Marsikdo, ki nam zavida uspehe, bi nam rad uničil notranjo trdnost in enotnost, vendar zagotovo ne bo uspel.«

TONČKA KOGOVŠEK, poslovođkinja v Ambientu: »Otvoritev kongresa je bila tako svečana... Tovariš Tito je v svojih besedah poudaril velik uspeh, ki smo ga dosegli po vojni. Mislim, da imamo v mladini dobre temelje za nadaljnjo socialistično pot, za mir in človekovo srečo.«



RADO SIMONITI, dirigent: »Dopoldne sem spremljal Titov govor. Bil je tako jaseen, konkreten, da so ga lahko razumeli prav vsi, temeljito je nakazal vse probleme, ki jih bomo morali še rešiti.

Pravkar prihajam s sestanka v krajevni skupnosti Gradišče in se odpravljam v Križanke na Festival. Naše družbeno, kulturno in politično življenje je tako pestro in zanimivo, da nikakor ne morem stati ob strani in se posvečati samo umetniškemu delu. Na področju kulture pa bo potrebno še veliko storiti,

da jo bomo približali slehernemu človeku, umetnikom in ustvarjalcem pa dati tisto vlogo, ki jim pripada. Naša kultura še vedno caplja za gospodarskim in družbenim razvojem.«

JOSIP BOGDAN, natakar v hotelu Lev: »Srečanje jugoslovanskih komunistov je zelo pomembno za gospodarski razvoj in nadaljnjo politiko tega razvoja. Kot gostinski delavec imam neposredne stike s tujci, zato je pomembno, da smo dobro informirani o naši politiki in o nalogah na področju družbene samozaščite. O tem so veliko razpravljali tudi na kongresu. Komunisti pri nas smo prvi, ki moramo kritično oceniti vprašanja tujih gostov in nanje tudi znati odgovoriti.«

VASILIJ TRENDOV, pismonoša: »Pred leti sem prišel iz Makedonije in se tu zaposlil. Letos sem opravil tečaj za pismonoše. Tam so nam povedali tudi, kaj bo na kongresu. O samem delu komunistov pa sem prebral v časopisih. Zasedil sem, da je še veliko ljudi brez zaposlitve. Kdor ne najde v svojem kraju primerne dela, gre lahko v drugo republiko. Mislim, da

ga bodo povsod radi sprejeli, tako kot so mene v Sloveniji. Bratstvo in enotnost naših narodov se tu prav dobro kaže.«

STOJKA RENKO, prodajalka v kiosku na Miklošiče-



vi: »Sama precej preberem o kongresu, vidim pa, da se ljudje precej zanimajo za Titov govor in tudi za delo komisij. Te dni med kongresom sem prodala veliko več Komunistov, Dela in Dnevnika.«

BOGDAN GIMPELJ, miličnik: »Enotnost in neodvisnost Jugoslavije sta temelja za razvoj gospodarskega in družbenopolitičnega sistema. Za obrambo pa moramo skrbeti prav vsi. Družbena samozaščita naj bi prišla v zavest slehernega občana, kar bo jamstvo za našo varnost.«

Sonja Seljak
Foto: Marjan Garbajs